CALCOLO NUMERICO 1 (22 Gennaio 2015) - Seconda prova in itinere

o - GIUSTIFICARE LE RISPOSTE - ™~
1) Datala funzione f(z) = z®—z, studiare al variare di =5 € R la convergenza
e I’ ordine del metodo iterativo
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2) Si consideri la seguente matrice A bidiagonale di ordine N, H‘\ W
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‘\%) Si consideri 'equazione non lineare f(z) =e® —az =0, a> 0. e 2 ,Cu, YRR
3.1) Studiare il numero di radici reali di f al variare dia>0. ’
3.2) Per i valori di a per i quali la funzione f ha 2 radici reali distinte o e 3 QQ 20 | - Q_O 'S

(0 < @ < 1 < @), dimostrare che il metodo di Newton converge alla radice
* a per ogni zp € [-1,1]. -
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4) Dato il sistema lineare Ax = b, con
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Siano C = {# € R| 34}, J = {f € R | il metodo di Jacobi converge}, 2 /ZD (Y\_Q)CQ/
., GS={BeR|il metodo di Gauss — Seidel converge}.

4.1) Determinare gli insiemi C, J, GS. -
4.2) Sia 8 € GS, per quali @ > 0 il metodo x(") = x(™ 4 q(b - Ax(")) Q'Q'—\ - QO\b
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det (A-AT)=0
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